



百年同心路

同心学党史 同向聚合力

——郑州市政协多种形式推进党史学习教育走心走深走实

文/图 杨翔 姚昊博

“方志敏在《可爱的中国》中谆谆告诫后人：‘亲爱的朋友们，不要悲观，不要畏惧，要奋斗！要持久的艰苦的奋斗！把各人所有的智慧才能都提供于民族的拯救吧！’”
“积极推动建设开放型世界经济、构建人类命运共同体，促进全球治理体系变革，为世界和平与发展不断贡献‘中国智慧’‘中国方案’‘中国力量’。”
“改革开放40多年来，从开启新时期到跨入新世纪，从站上新起点到进入新时代，我们团结带领全国各族人民取得了伟大成就，干出了人间奇迹”……

6月29日，一堂生动深刻的党史学习教育课、思想洗礼课，在郑州市政协会议室举行。市政协主席、党组书记张延明为机关党员干部讲党史学习教育专题党课，回顾党的光辉历史，介绍党的丰功伟绩，庆祝党的百年华诞。

这是市政协深入开展党史学习教育的又一实际举措。

学党史、筑同心、促履职。党史学习教育开展以来，郑州市政协系统始终

把抓好这项工作作为贯穿全年的重大政治任务，作为践行“两个维护”的生动实践，精心部署，创新载体，有序推进。从县处级以上党员领导干部这个“关键少数”到普通党员这个“绝大多数”，从政协机关干部到广大政协委员，大家积极投身党史学习的热潮中，坚持在学中思、思中悟、悟中干，写下了走“深”、入“心”、见“实”的生动注脚。



市政协举办“庆祝建党100周年 党史学习教育委员大讲堂”



市政协机关前往竹沟革命纪念馆进行党史学习教育，追寻红色足迹、传承革命精神。

以上率下，统筹推进有力度

党史学习教育，基础在学，关键在悟。“把准定位，彰显特色。”张延明提出要求。

“特色”二字饱含深意，切中关键。把党史学习教育贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，同学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史贯通起来，同学习统一战线史、人民政协史联系起来，既有规定动作的政协样子，又有自选动作的政协特色。

市政协把学好习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神作为党史学习教育第一课，政协党组、机关党组、各专委会功能型党支部及机关各党支部分别组织了深入学习和研讨，对标党中央精神，正确把握方向目标。

以“关键少数”的先学一步、学深一层，带动“绝大多数”踊跃跟进。领导干部饮水思源，追溯初心的实际行动，为广大党员干部作出了表率，推动党史学习教育不断往深里走、往实里走。为此，市政协专门制定了贯穿全年和阶段性的《郑州市政协党史学习教育实施方案》，明确本次学习的重点内容和形式，梳理出5项19条重点任务和学习安排，细化各项具体工作分工，推动党史学习教育高质量开局，扎实推进。

“从哪里来，到哪里去？轻舟一叶，风云激荡，开启驶向理想的航路。”3月25日，市政协机关读书班以集中学习的形式，组织机关党员干部进行专题研讨。读书班以《百年党史课》为主要学习内容，利用党员远程网络教育

平台，组织党员干部集中学习、深入学。

4月23日，张延明带队到杨靖宇将军纪念馆聆听讲解，感受当年艰苦卓绝的战斗场面，缅怀将军波澜壮阔的革命人生；在确山县竹沟革命纪念馆，大家观看珍贵图片、文献和革命年代的实物，回顾竹沟红色历史，学习老一辈革命家和先烈们追求信仰、浴血奋战的革命精神。

“作为郑州红色革命的地标性建筑，二七纪念馆传承凝聚着二七精神，是郑州人的光荣和骄傲。”市政协机关干部职工前往二七纪念馆，重温红色记忆，体味初心力量。“二七纪念馆是全国重点文物保护单位，为纪念京汉铁路总工会成立及京汉铁路全线总罢工而建。”在讲解员的带领下，大家认真聆听、不时驻足，回望郑州在百年历史进程中的沧桑巨变。

“红色精神·‘郑’在传承”党史学习教育主题实践活动开展以来，市政协先后组织党员干部赴董天知烈士故居、豫西抗日根据地、杨靖宇将军纪念馆、任长霞纪念馆等红色教育基地，进行“沉浸式”学习。

在党旗的感召下，在党史的鼓舞下，党员干部再次发出铿锵誓言：“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”声声誓词掷地有声，也在全体党员干部的胸膛激荡。

6月16日，郑州市政协机关“万名党员进党校”集中学习教育培训在焦裕禄干部学院开班。在开班仪式上，张延明强调，“学习和弘扬焦裕禄同志牢记宗旨、心系群众，‘心里装着全体人民、唯独没有他自己’的公仆精神、大兴服务群众之风，全面提升为群众办事能力，把党史学习教育进一步引向深入。”

深学细悟，丰富载体有广度

“选择这里作为后方医院，一是地势易守难攻，再者这棵树龄千年的古榿树枝叶繁茂，树冠遮蔽整个院落，日军的轰炸机难以发现。”3月30日，市政协机关干部走进八路军军后方医院，92岁高龄的老党员慎天才现场给大家上起了微党课，讲述了八路军豫西抗日先遣支队皮定均司令员抗击日寇的革命故事。

“听了这段历史，更加增强了对党的崇敬和热爱。在今后的工作中，要向我们的革命先烈看齐，把工作做得更好。”教学参观结束后，大家又开展党史知识宣传活动，为群众发放《党史一百题》宣传册，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

让党史“动”起来、“活”起来。全市政协系统利用政协网站、微信公众号、微课堂、红色资源“第二课堂”等，处处见接地气、冒热气的党史学习教育，广泛吸引党员干部职工积极参与其中，切实将学习收获转化为推动工作的强大精神动力。

4月28日，“奋斗百年路·迈步新征程”党史知识竞答暨春季健步走活动在黄河滩举办。为丰富活动形式，健步走的路程中专门设置了“党史知识竞答”三处打卡点，大家每到一处都要扫码答题，通关后方可继续进行健步走比赛。

委员是人民政协的主体，引导好广大政协委员积极参与党史学习教育，进一步凝聚起学党史、颂党恩、跟党走的力量是政协系统开展党史学习教育的题中应有之义。

“100年暴风骤雨，中国共产党指引我们前进的方向。100年惊涛骇浪，中国共产党执掌我们正确的航程……”在“学史明

理·读书启智”书香政协读书会分享会上，委员们诵诗词、读散文、谈体会，情感饱满、声情并茂地诠释了红色经典的魅力；市政协教科卫体委员会功能型党支部组织政协委员到郑州工程学院开展“筑同心·跟党走”主题实践活动，详细了解学校党史学习教育主要做法及特色亮点；工青妇界别委员赴富士康开展以“学党史、进企业、为民生”为主题的党史学习教育主题实践活动，加强党员委员与党外委员联系，深入企业听取民生，积极助力企业发展……

传承红色基因，赓续革命传统，党史学习教育的政协答卷写得既深且实，激发出源源不断的履职活力。

“百年光辉党史，是每个共产党人真刀真枪拼出来、流血流汗干出来的。学习党史，我们就是要以史为镜、向史而新，提振

精神状态，把学习自觉转化为行动自觉。”委员们深受鼓舞，表示要传承红色基因，不忘初心、牢记使命，在全面建设社会主义现代化国家新征程中发光发热。

胸怀千秋伟业，恰是百年风华。站在“两个一百年”的历史交汇点，开启全面建设社会主义现代化国家新征程。习近平总书记勉励鼓舞全党全国人民：“征途漫漫，惟有奋斗。我们通过奋斗，披荆斩棘，走过了万水千山。我们还要继续奋斗，勇往直前，创造更加灿烂的辉煌！”

一代人有一代人的责任，践行初心使命没有穷期。“同心学党史，同向聚合力”，张延明要求，全市政协系统要把红色基因融入血脉、把奋斗有为见诸行动，凝聚合力、激发活力、增添效力，切实把党史学习教育成效体现到建功新时代、奋进新征程的实际工作中。



市政协机关前往豫西抗日根据地进行党史学习教育